

Heti HIRADÓ

A múlt héten a minisztertanács az iparügyi miniszter előterjesztésére a hároméves terv sikeres végrehajtására, a beruházások és a termelési terv biztosítása érdekében törvényjavaslatot fogadott el olyan ipari vállalatok állami tulajdonba vételére vonatkozólag, amelyeknek alkalmazotti létszáma 1946. augusztus 1. után bármikor a 100 főt elérte, vagy meghaladta.

Romániában hűvösét vasárnapján tartott választásokat, amely a Népi Demokratikus Arcvonal hatalmas győzelmeivel végződött. A jelentésnek szorint a leadott szavazatok 91 százalékát kapta a Népi Demokratikus Arcvonal. Külföldi lap tudósítók szerint, a választások a legnagyobb rendben folytak le még a londoni rádió is elismerte a választások tisztaságát.

„Szelofon” szolgálatot vezetett be a MÁV a távolsági vonatokon. A technikai újítás révén az utazó kényelmeseget az utazás alatt hírekkel és hangfelvételekkel szórakoztatják. A „Szelofon” bevezetésével kapcsolatosan közvéleménykutatást végeztek és ezer utas közül csupán egy emelt kifogást az újítás ellen.

A Nemzeti Parasztpárt április 4. és 5-én tartandó nagyválasztmányi ülésére több külföldi küldöttség érkezik. Bejelentették részvételüket a szerb, horvát, bolgár, lengyel és román parasztpártok.

Az Országos Közelítési Hivatal a terményforgalom miniszteri biztossal karöltve munkaversenyt hirdetett meg a gabonagyűjtéssel kapcsolatban. A verseny a termeléshez viszonyítva kitűnő eredménnyel folyik. Március 15-én az országos eredmény 4 százalékkal, kevesen 1600 vagonnal haladta meg a díjak kiadásának előfeltételekét kifizető 40.000 vagonos gabonamennyiséget.

A gabonagyűjtési versenyben 1. Csanád vármegye 75, míg Bekés vármegye 51,1 kg teljesítménnyel szántóholdanként, a tizedik helyen áll.

A Nemzeti Parasztpárt Országos Nagyválasztmányának ülése

A Nemzeti Parasztpárt április 4-én és 5-én tartja Országos Nagyválasztmányi ülését

Tárgysorozat:

1. Veres Péter elnöki megnyitója.
2. Pártok képviselőinek felszólalása.
3. Külföldi küldöttek üdvözlők a nagyválasztmányt.
4. Erdei Ferenc főtitkár beszámolója.
5. Megyei küldöttek felszólalása.
6. Határozathozatal.
7. Szervezeti szabályzat módosítása.
8. Pártvezetőség megválasztása.
9. Veres Péter elnöki zárszava.

Gazdasági Rendőrség ellenőrzi Békésen a dézsmabeszolgáltatást

A fejadagdízma besolgáltatása az ország kenyérellátásának biztosítása szempontjából elsőrendű érdek. Felhívjuk a dézsmabeszolgáltatásra kötelezett önellátottakat, hogy dézsmabeszolgáltatási kötelezettségüknek haladéktalanul legyenek ele-

get, mert a besolgáltatás ellenőrzésére a Gazdasági Rendőrség közegei megérkeztek és azok ellen, akik kötelezettségüknek eleget nem tesznek, a közelítés érdekeit veszélyeztető magatartásuk miatt eljárást indítanak s esetleg internálják.

Cserekenyér sülésénél a szaporulat is kiszolgáltatandó

Egyes sütőiparosok a kiadott rendelkezések ellenére a cserekenyér sülésénél

1 kg liszt ellenében csak 1 kg kenyeret szolgáltatnak ki.

és a szaporulatot feldolgozási és sülési díj címen természetben visszatartják és forgalomba hozzák, legtöbb esetben a hatóságainál többszörös áron.

A közelítési felügyelőség ezzel kapcsolatban nyomatékosan figyelmezteti a sütőiparosokat, hogy cserekenyérnél

a szaporulatot is kötelesek kiszolgáltatni

és a feldolgozás, illetve sülés díját csak pénzben szedhetik.

A földadó elengedése

A pénzügyminiszter rendelete értelmében törölni kell azoknak a földtulajdonosoknak vagy kisheszenbirtokosoknak a földadóját, akiknek földjét a megszállócsapatok 1945. évi január 1-től 1947. évi szeptember 15-ig huzamosabb időn keresztül ellenérték nélkül igénybevételek. A földadó elengedésére vonatkozó kérelmet az adóhivatalnál kell bejelenteni.

Az Egységbizottságok és a parasztság

Belpolitikai téren az elmúlt napokban legnagyobb jelentőségű esemény a két munkáspárt elvi egyesülését követő Egységbizottságok megalakítása volt. A két munkáspárt egyesülésével és ezzel egyidejűleg a reakció bástyáinak felszámolásával megnyitott az út a demokratikus fejlődés erőteljesebb haladása és fokozottabb kiépülése felé.

Ennek, az egyelőre talán még beláthatatlan jelentőségű lépésnek a magyarázata és alaposabb megvilágítása, legalább olyan szükségesnek mutatkozik, ennek a kérdésnek a Parasztpárt szemszögéből való boncolása, a paraszti rétegek felé való reális kommentálása legalább is olyan szükséges és fontos, mint amilyen jelentőséget tartalmaz remcsak a két munkáspárt tagjai felé, de az egész magyarság, a nemzet minden demokratikusan érző tagjai felé is.

Ez a belpolitikai mozzanat azt jelenti, hogy minden vonalon, úgy az egész ország, az egész társadalom életében, mind pedig a parasztság társadalmi haladásában egy valóban új helyzet, új történelmi fejlődés van kialakulóban.

Azonnal felmerül itt a kérdés, hogy mi ez az új helyzet, mi ez az új történelmi fejlődési irányvonal, amelyet a parasztság széles tömegeinek is fel kell ismernie és amelynek formálásában cselekvően részt is kell vennie?

A válasz: az új történelmi fejlődés az, hogy most már a leghatározottabban a népi demokrácia útjára léptünk, egyre nagyobb léptekkel haladunk azon az úton, amelyet indult előtti kitérők magunk elé.

Az Egységbizottságok megalakulásával teljesen tisztázódott és a követelményeknek megfelelően rendeződtek azok a viszonyok, amelyek a Szociáldemokrata Pártban helyei foglaló jobboldali erők eltávolítása előtt még nem történtek meg. Az egységes munkáspárt szellemével, irányvonalával és célutatos célkitűzésével párhuzamosan a Nemzeti Parasztpárt is változtatni tovább halad azon az úton, amelyen több, mint három éve elindult. A Nemzeti Parasztpárt eddig sem taktikázott irányvonalának meghatározását ille-

tően és most is szorosan az egységes munkáspárt mellett haladva, védelmezni a parasztság érdekeit és építeni a demokráciát.

Az öngyilkossághoz vezető közepes politikai helyett a munkássághoz csatlakozott az őrtudatos parasztság egyrészt azért, mert a két hatalmas dolgozó társadalmi osztály érdekei a kapitalizmussal és az imperializmussal szemben közös, másrészt, mert a megmáshatatlann történelmi fejlődés a munkásság és a vele egyenrangú szövetségi harcok parasztság győzelmét biztosítja teszi s most, hogy az egységesen álló munkásság, legyőzve a befurakodott jobboldali erőket, megfeszítve az imperialista érdekeket védelmezőktől, már teljes erővel megindulhatott a népi demokrácia fejlesztéséhez vezető úton gyorsabban és erőteljesebben, a Nemzeti Parasztpárt s a mögötte álló paraszti tömegek is nagyobb erővel folytathatják a parasztság teljes felmelegedéséhez vezető politikát.

Voltak egyes vidéki szervezetekben kisebb surlódások a legnagyobb tömegű munkásságot magában foglaló kommunisztá párt és parasztpárti emberek között, azonban ezek sem eddig nem zavarhatták meg a két nagy párt szövetségét s ezután pedig még kevesebb alkalom fog adódni. Közös megállapodással teljesen megszűnnek ezek az eddig is csak helyi jellegű nézeteltérések és mi sem zavarhatja meg két párt közötti — közös érdekek megvédelmézésére szolgáló — szövetségét.

Az Egységbizottságok megalakulása után mind szorosabban fog lüdülni a munkás-parasztszövetség s mind jobban elmélyül és tudatosabb válik a munkás-parasztszövetség országos jelentősége. Végérvényesen tehát az egységes munkáspárt, az Egységbizottságok megalakítása számukra, a Nemzeti Parasztpárt s a benne tömörült paraszti tömegek számára nem jelent új politikai irányvonalunkat illetően. Eddig is a munkássággal karöltve harcoltunk minden dolgozó érdekeiért, az újáépítésért, a demokrácia megerősítéséért, hazánk felvirágoltatásáért s ezután pedig ezt a szövetséget még szorosabban fűzve, biztosabb reményekkel folytatjuk utunkat a munkás-paraszt szövetség jegyében a fenti célok elérésének sikere érdekében.

Munkaversenyre hívta ki Battonya tisztviselői kara Békés tisztviselői karát

Ugy az ipari, mint a mezőgazdasági dolgozók munkaversenyére való jelentkezés egyre nagyobb arányokat ölt. Az ország dolgozói megértették a versenyek jelentőségét s tudják, hogy a verseny és annak eredményei felemelik és gazdagítják az országot.

Battonya község közigazgatási versenybizottságától átirat érkezett a községi főjegyzőhöz, melyben bejelentették, hogy

Battonya község tisztviselői kara munkaversenyre hívja ki Békés község tisztviselői karát.

„A fizikai dolgozók nagy lelkesedése és a demokráciához való hűség ragaszkodásunk minket, irodai munkásokat is arra kötelez, hogy szétnézzünk a saját portánkon, van-e javítanivaló, aminek végrehajtásával elősegíthetjük demokráciánk erősö-

dését és a hároméves terv megvalósítását”, — hangzik a felhívás.

A verseny kiterjed az ügydarabok határidőre való pontos elkészítésére, határidő előtt való elvégzésére, anyag és időmegtakarításra, az adómentel megajánlására, besolgáltatás fokozására, irodai helyiségek rendbentartására stb.

A községi főjegyzőtől kapott felvilágosítások szerint, a községi vezetők a tisztviselői kar névében

elfogadták Battonya versenykihívását.

Itt kell megemlítenünk, hogy március 24-én megalakult Békésmegye gazdasági és termelési versenybizottsága. A vármegyei versenybizottság 15 albizottságra oszlik és minden albizottságra 3-3 tagot kell választani. Az albizottságokat közösenként is megalakítják. Mucsi Imre főjegyző már a hét elején megfette erre a szükséges intézkedéseket.

Megalakult a békési Nemzeti Sport Bizottság

Kedden tartotta alakuló közgyűlését a sportegyesületek, testületek küldöttjeinek részvételével a Nemzeti Sport Bizottság.

Ez a szervezet lesz hivatva arra, hogy a békési sportegyesületek működését anyagi téren segítse, illetve a megfelelő anyagi támogatást a kormányzattól megszerezze.

Elnökké Apáti Nagy Jenőt, előadóvá Kecskeméti Gábor testnevelő tanárt, jegyzővé Krasznai Lajost választották meg.

Kecskeméti Gábor testnevelő tanár, a volt olimpikon személyében az előadói tisztségben olyan kiváló egyént kapott az NSB, amivel nem sok vidéki NSB dicsekedhetik. Az ő személye garancia arra, hogy Békés sportkultúrája emelkedni fog, — amennyiben javaslatait elfogadják és felsőbb fórum elé terjesztik.

A sporttanács több tisztségét testületek, egyesületek behívott küldöttjei töltik be, kiknek behívásánál sem mindenütt érvényesült a nagyobb elmeleti és gyakorlati sportbeli jártasság, ami azonban nem zárja ki azt, hogy a vezetők sportját építő javaslatait ne támogassák.

Reméljük, hogy az egyesületek munkája — sok egyesülethez hasonlóan — nem merül ki a havi gyűlések megtartásában, hanem mozgékony, tevőleges s már a közel jövőben eredményeket felmutató tevékenységet lesz a magyar sport új szervezésének, a kormány sportprogramja megvalósításának.

Ellensége vagy segítője?

a Földművelésügyi és Kereskedelmi Minisztériummal

Rendelet jelent meg, mely az élesztőbizományosságot a földművelésügyi minisztérium kezébe adta azzal a céllal, hogy a földművelésügyi minisztérium ezzel is segítse a kormányzat abban a nagy munkában, ami a földművelésügyi minisztériumra vár. De mi történt Békésen? A gyár — kihasználva a rendeletnyújtotta lehetőséget — a régi bizományost átkeresztelte „gyári lerakat”-nak. A gyárnak ez a mesterkedése nem bír a köz szempontjából érdekességgel, ezt a kérdést majd megoldja a rendelet módosítása, ami máris folyamatban van.

Közérdekű azonban a kereskedők szövetségellenes állásfoglalása ezzel a jelentéktelen élesztőüggyel kapcsolatban. Mert hiszen a rendelet a kereskedők érdekeit semmivel sem sértette, az élesztőt ugyanannyiért kapták volna s ugyanannyiért adhatták volna s a kereskedők, mégis teljes összhangban ellene fordultak ennek a rendeletnek.

A legjobban jellemzi a kereskedők véleményét az egyik fűszeres nyilatkozata, aki — nem tudván hogy szövetségi célokért dolgozó személy előtt nyilatkozik — körülbelül a következőket mondotta: — „Égyetlen kereskedő sem fog a Földművelésügyi Minisztériummal szembe fordítani, mi, kiskereskedők csak halálos ellenséget lehetünk a szövetségeknek.”

Ugy érezzük, végzetes félreértés van itt, amit tisztázni kell!

A Földművelésügyi Minisztérium feladata és célja nem a fűszerkereskedés, a szatcsüzek nyitása,

hanem a mezőgazdasági termelés megszervezése, a termelés szakszerű irányítása, a magukban erőltetett új és kisgazdák megerősítése.

A cél az, hogy a magyar parasztság kiheverje a háborús veszélyeket, hogy a termésátlagok buzából a jelenlegi 4-5 mázsról 7-9 mázsrá emelkedjenek holdankint. Hogy a parasztság áttérjen a jövedelmezőbb termelési ágakra, megtanulja a műtrágyázást, a silózást, a helyesebb gazdaságot,

hogy a parasztság anyagilag megerősödjön!

Az anyagilag megerősödött parasztság növekvő jövedelméből többet fog vásárolni majd a fűszereit, a textilkereskedőtől, az iparosoktól.

A Földművelésügyi Minisztérium céljai és törekvései tehát nincsenek semmi vonatkozásban sem ellentétben egyetlen kiskereskedő, kisiparos érdekeivel.

Ellenkezőleg, a kiskereskedelem akkor fog boldogulni, ha a fogyasztórétege, a parasztság anyagilag megerősödik.

Ezeknek a termelési céloknak a megvalósításához azonban pénz kell. A Békési Földművelésügyi Minisztérium nagyon jelentős juttatásban részesült a földreform során, több cseplőgépet, traktort, darálómalmot, gépeket, eszközöket kapott, de ezeknek beindításához, üzembeállításához pénz kell. A gépekhez szíjjak kellenek, vagy javításra szorulnak, a meginduláshoz alkalmazottak kellenek, akiket fizetni kell stb. A rengeteg kiadáshoz, amire szükség volna, nem áll elegendő tőke a rendelkezésre, a gépek állanak, vagy csak részben dolgoznak. A beindításához a kormányzat nem tud hosszlejáró hiteleket biztosítani, azért nyúl olyan segítséghez, mint amilyen az élesztőelosztás jövedelmének a Földművelésügyi Minisztérium kezébe adása, vagy más olyan juttatás, és kedvezmény nyújtása, aminek segítségével előteremthetik azokat az anyagi eszközöket, ami a termelési célok megvalósításához szükséges.

A békési fűszerek gondolkodnak arra, hogy csak jómódu, gazdag parasztság mellett tud az ország és a kiskereskedelem is boldogulni.

Ne tekintsek a földművelésügyi Minisztérium „halálos ellenségeknek” — hanem segítsék, támogassák,

mert a Földművelésügyi Minisztériummal közvetve az ő érdekeit is szolgálja. — z 1

Itt az új beszolgáltatási rendelet

A Közellátási Hivatal új rendszer szerint állapította meg az 1948. évre a terménybeszolgáltatási kötelezettséget. A megelőző terménybeszolgáltatási rendszerben a kivetésnél nem voltak tekintettel a földminőségi állapotára és ennek következtében nem volt lehetséges teljesen igazságos beszolgáltatás, az új beszolgáltatási rendelet ezért

a földadóhoz igazodik.

A rendelet szerint nem köteles beszolgáltatásra az olyan termelő, akinek nincsen szántóföldje, vagy pedig szántóföldjének területe nem több 1 kat. holdnál. Az 1-5. kat. hold szántóterülettel rendelkező termelők terménybeszolgáltatási kötelezettsége a földadó. Ez azt jelenti, hogy a természetben beszolgáltatott földadón kívül külön beszolgáltatási kötelezettségük nincsen.

Ha a gazdálkodónak 5 kat. holdnál nagyobb szántóföldje van, beszolgáltatási kötelezettségének kiszámítására a rendelet

szorzószámokat

közl. Ezeknek megfelelően a 6 kat. hold szántófölddel rendelkező termelők a földadó 1:1-szeresét, a 7 kat. holdas gazda 1:2-szeresét kötelesek beszolgáltatni. A nagyobb szántófölddel rendelkezők tovább emelkedő szorzószám szerint kiszámított beszolgáltatásra kötelesek. Így pl.

a 10 kat. hold szántóföldön gazdálkodó a földadó 1:6 szorzását,

a 20 holdon gazdálkodó 2:8-szorcsát, a 40 kat. holdon gazdálkodó 3:6-szorcsát, az 50 kat. holdon gazdálkodó 3:8-szorcsát, a 80 kat. holdon gazdálkodó 4-szeresét, míg az ennél

nagyobb szántófölddel rendelkező termelő a földadó 4:2-szeresét köteles beszolgáltatni. Az így kiszámított terménybeszolgáltatás mennyiségében — természetesen — a földadó már benne foglaltatik.

Erdekes intézkedése a rendeletnek, hogy az 5 kat. holdnál nagyobb szántóterülettel rendelkező gazdálkodó terménybeszolgáltatási kötelezettségének beszolgáltatása során

1 kat. holdanként legfeljebb 60 kg búzát kell földadóalappul venni.

Helyes intézkedése a rendeletnek, hogy a búzakilókban előírt beszolgáltatási kötelezettséget a gazdálkodó

más terményekkel, sőt jószággal is teljesítheti.

100 kg rozs, vagy kétszeres 90 kg búzának felel meg, árpa és zab 85 kg búzának, a májusi morzsoló kukoricára átszámított kukorica mászásja 77 kg-nak, a napraforgó 130, a burgonya 45, a vöröskágya 60 kg búzának, 100 kg beszolgáltatott bizott sertés 750 kg búzának felel meg.

Beszolgáltatási kötelezettségét a gazdálkodó elsősorban kenyérgabonával, vagy napraforgóval köteles teljesíteni. Mégpedig a háztartási és gazdasági szükségletét felülmúló mennyiség teljes ámdásával.

A rendelet kimondja, hogy

többletbeszolgáltatás esetén minden alkalommal külön megszámlított többletbeszolgáltatási jutalom jár a gazdának.

Az előjárások az új gazdasági törvény május 8-ig kötelesek közszemlére kitenni.

A felszabadulás ünnepe Békésen

Békés társadalmá méltó keretek között ünnepi háznak teljes felszabadításának évfordulóját.

Vasárnap, április 4-én délelőtt 10 órákor a pártok, intézmények tagjai a Bérház előtt gyülekeznek, majd zászlókkal kivonulnak a temetőbe, ahol ünnepélyesen megkoszorúzzák

a háboruban elesett magyar és orosz katonák sírját.

A temetőben ünnepi beszédet Balogh Mátvás ref. elnökelkés és Kardos István gör. kel. lelkész mond.

Az ünnepélyen közreműködik a munkászenekar és a baptista-zenekar.

Veres Péter is megjelenik az országos népi-táncverseny döntőjén

A népi-táncverseny országos döntőjét április 11-én, vasárnap tartják Gyulán. Az országzerte nagy érdeklődéssel várt versenyre Tildy

Zoltán köztársasági elnök és Veres Péter honvédelmi miniszter is leutazik több államférfi társaságában.

Tisztogat a Szociáldemokrata Párt békési szervezete

A Szociáldemokrata Párt békési szervezetéből a békési Egységbizottság a következő jobboldali és munkásegységellenes tagokat zárta ki:

Dr. Sallai László a párt iránt közönyös, érdekszozialista, népgyűlölő, Veres Imre demokráciaellenes, Hőgye Mihály reakciós propagandaterjesztő, dr. Gulyás Gyula gazdasági bűnöző, feketézó, ill. és id. Vad Lajos gazdasági bűnözők, Orosz Pap János gazdasági bűnöző, Sulyok Erzsébet munkásegységellenes, Hőgye Lajos antiszemita, demokráciaellenes, Erdős Zoltán szocializmustagadó, Bartos Alajos munkásegységellenes, Pardi Géza munkásegységellenes, Papp András demokráciaellenes, Lengyel Mihály demokráciaellenes, Keresztes László és Keresztes Sándor megbízhatatlan megartatásuk, Veres Dezső pártromboló összeréhetetlenségű, Varga Béla munkásegységellenes, antiszemita, Szász Mihály gazdasági

bűnöző, Szász Gábor pártüthetlenség, Apáti Sándor reakciós propagandista, Bankó István szakszervezet és munkásegységellenes, Borus Ilona demokráciaellenes, Csáki Kálmán törvénybűntköző cselekedet, Domokos Gergely munkásegységellenes, Fábán Imre összeréhetetlen természetű, Gonda József korrupt megartatású, Gyöngyösi Elek munkásegységellenes, Hajdu Imre munkásegységellenes, Juhos László bütlén párttag, Hajdu Sándor munkásegységellenes, Egere Ferenc munkásegységellenes, Fésüs András munkásegységellenes tagokat.

Értesítésünk szerint még további kizárások várhatók.

Üjvilág vendéglőben

ma, szombaton este
Rántott harcra
Halászlé

HIREK

A jövő héten a Ragettly patika tart éjszai szolgálatot.

— **Református istentiszteletek.** A templomban délelőtt 9 órakor prédikál Balogh Mátyas elnök-lelkész, délután 6 órakor Gönczy Sándor segédlelkész tb. esperes. — Külső területen prédikálnak: Rosszardón és Magsárban Nagy Lajos vallás-oktató-lelkész, Kőgyecsátárban és Szécsénykeriben Vágó István lelkész-tanító, Békés-Földváron és Pecén Egeresi László segédlelkész, Tarhoson és Berkén dr. Szabó Lajos segédlelkész, Gyurban és Kamuterületen Boros János lelkész-tanító.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság** április 6-án, kedden este 6 órakor választmányi, 7 órakor pedig tisztújító közgyűlést tart a közösgéza 6. sz. szobájában. Pentos megjelenést kérünk.

— **A Békési Múzeum** folyó hó 4-től, vasárnaptól kezdve nyitva lesz minden vasárnap 10-12 óra között.

— **Felhívás.** A békési Ipartestület vezetősége felkéri az Ipartestület tagjait, hogy az Ipartestület székházában április 4-én délelőtt fél 11 órakor az iparosok részére tartandó egészségügyi előadásra jelenjenek meg. Vezetőség.

— **Mérgezések.** A Békés-Borosgyáni Vadásztársaság a borosgyáni VII. vadászterületre foszforszórpel, csalétekkel történő duvadmérgezésre kapott engedélyt. — Tarhos pusztán és az Ohkremiznél az 5. vadászterületen április hó 4-től 16-ig duvadmérgezést tartanak. — A Békés-Erdői Általános Szövetkezet Vadásztársasága duvad mérgezésre kapott engedélyt. A mérgezést az erdőszített területeken és a határmenti részeken április 5-én kezdik meg.

Megvalósult a magyar ifjuság egysége

Megalakult a MINSZ

Non György országgyűlési képviselő, a MIOT legutóbbi ülésén beszámolt a Magyar Ifjuság Országos Tanácsának Ifjuságszervezéséről. Hangsúlyozta: Új feladatok hárulnak az ifjuságra s ezeket csak új szervezeti formák között lehet megoldani. Ezért kell megvalósítani a magyar ifjuság egységes szervezetét. Javasolta, hogy a Magyar Ifjuság Népi Szövetségének Negytanácsa álljon: a parasztifjuság 8, a munkásifjuság 7, a MEFESZ 2, a Magyar Diákok Nemzeti Szövetsége 2, a KIE 1, a délszláv ifjuság 1, a Fiatalok Fórum Klubja 1, a Művelődési Szövetség 2, az Ifjusági Sportmozgalom 1, az Ifjusági Szövetkezeti Központ 1 és a Sajtó-és Propagandaszolgálat egy tagjából. A MINSZ elnöke Non György, alelnöke S. Nagy Zsigmond és Gosztonyi János, főtáskara Hollós Ervin, főtáskarihelyettese Péteri István lett.

A MIOT egyhangulag elfogadta Non György javaslatát.

Fuvarozási vállalat!

Mindenféle fuvarozást vállalkozunk úgy helyben, mint vidékre áruszállítást, költöztetést, valamint vásároknak kereskedőket egyenként és csoportosan is. Fenikvili takarmányszállítást vállalkozunk részben is. Szükség esetén kocsi megrendelhető

Pocsay János

1. Teleki-utca 11. és Kosuth-utca 10. sz. Janyik-udvar, g a b o n a r a k t á r

Uj tisztikart választott Csatlakozott a KISOSZ-hoz a Kereskedelmi Kör

A békési Kereskedelmi Kör 28-án, húsvét vasárnapján rendkívüli tisztújító közgyűlést tartott. A közgyűlésen egyhangulag kimondták az egységes kiskereskedelem központi érdekképviseletéhez, az új KISOSZ-hoz való csatlakozásukat a békési kereskedők, majd egyhangulag megválasztották az új tisztikart, melynek

tagjai: elnök: **Pintér Lajos** fűszerkereskedő, alelnökök: **Nyeste János** vaskereskedő és **Kiss László** fűszerkereskedő, titkár: **Huppert József** textilkereskedő, jegyző: **Vári Lajos**, háznagy: **Batizi Sándor** fűszerkereskedő, pénztáros: **Békési István** textilkereskedő, könyvtáros: **Diószegi Imre** textilkereskedő, ellenőr: **Végh Gábor** fűszerkereskedő.

Békési tanulók rajzai Franciaországban nemzetközi kiállításon

Több békési tanuló eszperantó levelezésben áll francia tanulókkal. A békésiek nemrégben rajzokat küldtek franciaországi levelezőpartnereiknek, akik a rajzokat nemzetközi kiállításon bemutatják. Erre vonatkozóan az egyik francia tanuló az alábbi levelet küldte békési levelezőpartnerének:

„Kedves Eszperantó Társ! Mind a két csomag rajzot rendben megkaptam, nagyon szépen

köszönöm kedvességét. Kiállításunk jónak ígérkezik, a város háza diszteremben lesz, május 22-től június 13-ig tart a városi előkelőségek védnöksége alatt. Magyarország nagyon jól lesz képviselve. Lyon, 1948. március 26. Szívvelyes üdvözléssel: **Richard Levin**, 55 Avenue Félix-Faure. Lyon. France.”

Igy aztán a francia nemzetközi kiállításon békési tanulók rajzai is ott lesznek.

Iparstanonciskolai hírek

Meatervizsgára előkészítő tanfolyam lesz április 26-tól május 23-ig. Résztvételi díj 40 forint, mely a jelentkezéssel egyidejűleg befizetendő. A Szakmaközi Bizottság a Dolgozók kiállításán helyezést ért tanoncok jutalmazására 896 forintot adományozott.

SPORT

KOSÁRLABDA
Szegedi Postás-B. MÁV 36:23 200 néző. NB II. bajnoki. Női. A szegedi bajnokcsapat megőrizte veretlenségét. Legyőzte a békési csapatot, melytől legjobban tartott. Biztos az első helye az NB II.-ben.

LABDARUGÁS

B. MSE-B. MÁV 6:1
Jobb program nem lévén, a két helyi együttes találkozott. A mérkőzés sima lefolyású volt. A B. MSE nagyobb technikai tudásával könnyen győzött, noha a MÁV-nak is volt több jó helyzete, amit nem tudtak sikeresen kihasználni. A MÁV részéről néhány játékos keményebben játszott a kelet felé, ami a tuizott igyekezetnek, a gyengébb fél elkeseredett védekezésének tudható be. A B. MSE sportszerűen és odaadással játszotta. Ezt varjuk tőle a bajnokiakon is.

Vasárnap 4 órai kezdettel B. MÁV-B. MSE bajnoki mérkőzés.

B. MSE II.-B. MÁV II. 2:0
A kubikos fiukból álló B. MÁV II. a második félédben négy játékosal felerősített B. MSE II.-nek ellenállani nem tudott. Ha a csapat összeszokik, jobb eredményekre is képes lesz.

KÉZILABDA

Csabai Előre-B. MÁV 10:0
A csabaiak könnyen győztek a kezdő békésiekkel szemben.

„Barátság” Mozgó

Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor

Casablanca

Casablanca fehér háza, sötét sikátorai közt izgalmas harc a németekkel.

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Chaplin, a kék szakáll

és a Fenevadak szigete

Két szenzáció egy műsoron.

Tisztelet-értesítem az érdeklődőket, hogy a legújabb típusu a y e r s o l a j t z e m

20/25-ös 17

MÁVAG traktorok
Értesítés megkezdődött. A traktorok a legnagyobb kivitelben készülnek a olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett szerezhetők be.

MÁVAG 40-es petrolium traktorok MÁVAG cséplők

és rizs, borsó, valamint hercecséplő berendezések is szállíthatók.

Vetőgépek és minden mezőgazdasági gép és eszköz
raktárról szállítható. Ajánlat és felvilágosítást készíttél szolgálj. **iff. Fehér Pál** műszaki kereskedő Mezőberény Telefon: 5.

Bölcsőtől a koporsóig

Születtek: Szegvári Pál—Patai Juliannának leánya Julianna Magdolna, Szafian Pál—Muosi Zsuzsannának leánya Zsuzsanna, Csizsár Antal—Tokaji Juliannának leánya Éva Eszter, Takács János—Sas Annának leánya Eszter, László Gábor—Kovács Zsuzsannának leánya Zsuzsanna, Arató Imre—Tarkovics Juliannának fia Imre és Gábor, Varga János—Óri Zsófiának leánya Zsófia, Hegely László—Pataki Juliannának fia László, Szabó László—G. Nagy Máriának fia Gyula. (144)

Házasságok kötötték: Szudor András Veres Rózával, Kovács Károly Mészáros Máriával, Pap János Gergely Zsófiával, Acs Imre János Fischer Irénnel, Ködmön József Tóth Teréziával, Vadas György Pap Annával. (42)

Meghaltak: Víg Imréné Szűcs Julianna 47 éves, Tar Mihály 67 éves, özv. Nagy Gáborné Fábian Zsófia 65 éves (75)

„Békés” Mozgó

Szombaton, vasárnap és hétfőn 2, 4, 6 és 8 órakor

Kard és szerelem

Amerikai film. Világsiker

Kedden 6 és 8 órakor

Égi szekér

Ketten 1 jeggyel! Szovjet-film

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Meglepetés!

Apróhirdetések

LINOLEUM padlóra, **VIASZOS-VÁSZON** asztalra békebeli jó minőségben kapható **HUPPERT** Józsefnél.

Villanygökök és villanyzerelési anyagok

Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó egy 8-as cséplő V., Dárkó-utca 22.

Autó vagy más motorok javítását és szélturninák építését, villanyfejlesztésre vagy vízemelésre, vállalja Bartók B. és Arató Mátyas motorjavító műhelye Békés, V., Korona-utca 7. 18

Használt arany és ezüsttárgyakat, régipénzeket a legmagasabb áron vesznek. Ravasz órásmester.

Eladó hatszemélyes alpaka, tizenkét személyes kina-ezüst evőkészlet igen finom kivitelben Szánth-utca 10.

DESZKA, lés, épületfa, eszterp és téglá kapható **KURTÁG JENŐ** faskereskedőnél, a berényi kövesút sarkán.

CSUPORNAL kocsifesték, butorfesték, zománcofesték minden színben kapható.

Shell Dormant permetező-szer kapható Nyeste Janos vaskereskedőnél.

Eladó egy varrógép, mely ruha és bőrvarrásra is alkalmas. Megtekinthető Szabó műszerésznél. 14

Szabó Imre műszerész üzlete ajtajából elvittek egy ártásított rácsot husvét első napján este. A nyomra vezetőnek 20 forint jutalmat adok.

Eladó 27 kishold föld anyával a Gyurdulóban. Cim a kiadóban.

Eladó egy tábori fűró V., Kalás-sor 7.

Értesítem a hűlőközönséget, hogy női szabóságomat Szarvasi-ut. 4. szám alatt megnyitottam. Szives pártfogást kérek. Tisztelettel Müller Sándor.

Sürgősen eladó egy új ház I. ker. Asztalos-utca 81.

Nyilttér

Kon rovatban közöltékrt sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

Felhívom a lakosságot, hogy férjennek, Kis Lajosnak kölcsönt, pénzt ne adjon senki, mert érte felelősséget nem vállalok és ki nem fizetem. Békés, 1948. április 2.

Kis Lajosné

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, jóismerősöknek és a kizagada ifjuságnak, akik szeretett fiunknak, testvéremnek, unokánknak

iff. Szűcs Gábor

temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és részvétükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk halás köszönetet.

A gyászoló család

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegegyel lapja. Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő: Püski Sándor dr. Felelős kiadó: Hegyesi János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvesbolt.

Telefon: 53.

Hirdetéseket felvezünk péntek d. e. 10 óráig. Előfizetés díja egy negyedévre 720 forint. Ára példányonként 60 fillér. Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés.